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Το Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Αναπλίου δημιουργήθηκε για να αντιπροσωπεύσει μια ξεχωριστή εκδήλωση πολιτισμού και τέχνης, με σκοπό την ανάδειξη τόσο της πολυμορφίας, όσο και της πλούσιας πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής του Ναυπλίου. 
Μια ομάδα ανθρώπων, που αγαπά τον κινηματογράφο, διατηρώντας στενούς επαγγελματικούς δεσμούς με αυτόν, αλλά και με την ιστορική πόλη του Ναυπλίου, αφού επεξεργάστηκε και μελέτησε προσεκτικά την ιδέα και τις λεπτομέρειες, αποφάσισε να εγκαινιάσει ένα κινηματογραφικό Φεστιβάλ, φιλοξενώντας όλη την πολιτισμική πολυχρωμία της πλανήτη που μας στεγάζει, και κυρίως την προώθηση της φαντασίας και της δημιουργικότητας των νέων σκηνοθετών.
Το Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους αποτελεί την καρδιά του πυρήνα. 
Έτσι, φέτος, για τέσσερις μέρες στον Κινηματογράφο «Τριανόν», στην Πλατεία Συντάγματος του Ναυπλίου, θα προβληθούν ταινίες μικρού μήκους από ολόκληρο τον κόσμο, κάποιες από αυτές με σημαντικά βραβεία. 
Οι προγραμματισμένες προβολές των ταινιών, προέρχονται από μια μεγάλη πλατφόρμα, με επιλογές όπως: από την ψηφιακή ταινιοθήκη IFcinema, από το Γαλλικό Ινστιτούτο, από το Φεστιβάλ Ισπανόφωνου Κινηματογράφου Αθήνας, από τις πρεσβείες Νορβηγίας, Σουηδίας και Ιταλίας, καθώς και δείγμα αντιπροσωπευτικού περιεχομένου, με επιλογές από τον Κυπριακό Κινηματογράφο. 
Τέλος, στο Ελληνικό Πανόραμα θα προβληθούν ελληνικές μικρού μήκους ταινίες που ξεχώρισαν σε διάφορα ελληνικά αλλά και διεθνή φεστιβάλ. 
Για τους μικρούς θεατές υπάρχει ένα εξαιρετικό πρόγραμμα με διεθνείς ταινίες μικρού μήκους, σε συνεργασία με το Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για Παιδιά και Νέους.
Ταυτόχρονα, θα προβληθούν οι πολυβραβευμένες ταινίες μεγάλου μήκους: Αντιγόνη (2019) της Σόφι Ντεράσπι και Πίσω από τις Θημωνιές (2021) της Ασημίνας Προέδρου και θα πραγματοποιηθεί ημερίδα, με θέμα «Ο σύγχρονος Ελληνικός Κινηματογράφος». 
Η ενθάρρυνση και η δημιουργικότητα κυρίως των νέων καλλιτεχνών είναι πρόκληση για το Φεστιβάλ και οι Θεατρικοί Μονόλογοι είναι σαν μια κραυγή ανείπωτων που ψάχνουν το κοινό τους. Νέοι, ηθοποιοί, συγγραφείς και σκηνοθέτες θα παρουσιάσουν μονολόγους και θα αναμετρηθούν με το κοινό.
Μια Έκθεση στο Φουαγιέ του Τριανόν της Silo Art, του Στέλιου Μαραγκού από τις Μυκήνες, για να εμβαθύνουμε στην Αρχαία Τέχνη.
Με την προσθήκη του Φεστιβάλ Τέχνης, η πόλη γίνεται η ιδανική πλατφόρμα για την προβολή πολιτισμού και τέχνης, προσελκύοντας τόσο καλλιτέχνες όσο και επισκέπτες από διάφορες περιοχές, ενώ παράλληλα δίνει τη μοναδική ευκαιρία για την προβολή και την ανάδειξη νέων ταλέντων. Νέοι καλλιτέχνες και δημιουργοί έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν το έργο τους, ενώπιον κοινού και επαγγελματιών του χώρου, ενισχύοντας την τοπική πολιτιστική κοινότητα και προάγοντας τις πολιτιστικές ανταλλαγές και την συνεργασία.
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